

【老董直言】



值班电话难通折射民生弦不紧

□董从哲

一部电话的畅通就是一个部门的脸面,也是衡量这个部门的民生弦是否绷得紧的一个标准。把向社会承诺的24小时值班电话这一惠民措施落到实处,也是政府职能部门最本分的职责所在。

一到假期,不少政府职能部门的值班电话就打不通了,这给一些市民带来了不便。今年“五一”期间就被本报报道过的这个“电话休假”问题,在刚刚过去的黄金周重演。

公开向社会承诺的24小时值班电话,如果不能保证24小时畅通,这首先是一个诚信缺失的问题。对于承担某些政府职能部门来说,在国庆假期也许会暂停一些业务,但不可能全员休假,因为这些职能部门的性质决定了涉及他们的业务不可能因为放假而消失。比如文化稽查、城市管理、工商行政、农业管理等部门,有时候还会

因为是假期,发生更多突发和需要迫切处理的相关事件。这些事件都需要职能部门不仅有人值班、有人处理,还要及时、专业地处理。假期里像涉及野外文物保护方面等的突发事件,就更需要文保部门保持举报电话的畅通。在这方面,很多外资企业特别重视。他们要求办公室文员在办公室接听来电时,不能让来电响铃三声以上,否则就可能因为来电者的放弃而错失商机。这样的考量,是商品社会竞争激烈的结果,对政府部门来说,更有值得借鉴之处。电话响过多声后再去接,来电者对值班人员的印象也会

打折扣,对政府部门的形象和信誉何尝不是一种损失。

值班到岗也不是仅仅接通电话,告知来电者上班时间再打就行,那样的话,语音值班岂不是更省事呢?假期值班电话,还要保证有能处理事情的专业人员才行。让人欣慰的是,记者采访的各部门中,济南市农业局这方面的值班情况很好。不仅假期里值班人员到位,而且处理专业,为农民解决了问题,解答了疑惑,相信他们的工作会得到农民的认可。

一部电话的畅通就是一个部门的脸面,也是衡量这个部门的民生弦

是否绷得紧的一个标准。市民需要解决的民生问题时时刻刻会有,某些方面,假期里甚至会更多。好好安排值班,把向社会承诺的24小时值班电话这一惠民措施落到实处,也是政府职能部门最本分的职责所在。

从更大处说,能够保持政府相关部门的电话畅通,就是保障与百姓和市民的联系、沟通顺畅无阻,也是济南市社会发展环境优良的一个重要因素。

希望下一个假期媒体再次暗访值班电话接通情况的时候,不会再有这么难堪的情况出现。这也是泉城市民的一项期待吧。



齐鲁晚报V

http://weibo.com/qlwb

#道路变“晒粮场”#

◎文昌独侠:日前经过建邦黄河大桥,路过收费站北的时候,本来宽阔的道路变得狭窄,当地居民把新收的玉米都弄到了公路上来晒,挤占了大量路面,剩下的车道货车、大客车和电动车混行,所有车辆在通过时必须小心翼翼,存在着极大的安全隐患。

#设立警示标志#

◎刘曰章:连日来,挖沟铺设暖气管道的地方较多,有的地方已经把管道铺好,但是路面没有进行及时修整,坑洼不平;有的地方刚刚挖开,还没有铺设管道,晚上也没有设立警示标志和警示灯,极易发生危险。建议施工单位要有专人监护,并及时设立安全警示标志,切莫因一时疏忽而致使伤人事故发生。

#多次遭遇拒载#

◎南城北里:我是外地来济南的游客,在济南汽车总站出租车拒载的现象太严重了,拦了无数辆车没有一个载客的。而且司机拼客现象非常严重。这使我对济南的印象非常不好,作为一个省会城市,出租车应该是城市的文明窗口,而不应给城市抹黑。

#夜晚施工扰民#

◎爱不释手2002:西周南路正在进行热力管道施工,有时晚上10点钟还在施工,咚咚咚的声音让人无法休息。白天能否加快进度,这里出行也不方便,盼早日修完。

编辑提示

请见报微博作者与编辑联系,以奉稿费。电话:85193164。

够。如今的南山休闲旅游火爆异常,成为人们休闲度假的必备之选,但是也经过了好些年的宣传。所以一个旅游产品的推介是需要时间的,需耐得下心来下大工夫。

二是设施还不完善,如河道的亲水模式设计,有些地方的亲水驳岸、亲水平台还没有建设好,比如动物园北面的亲水平台只有梯子的框架而没有楼板,不但不能做亲水之用,甚至看起来十分危险。当然,这一块看来也没有纳入船游小清河的范围。这就涉及小清河旅游

的第三个萧条的原因:没有利用好沿岸已有的资源。

按照设计,小清河应该成为拉动省城北部发展的旅游产品,起到由点到面的带动作用,但是小清河毕竟是新开发的产品,在人气上还不旺。所以,开始应该是利用好已有的知名旅游景点带动小清河的旅游。比如在动物园的北边就是小清河的南岸,可惜的是怎么没有像趵突泉、大明湖一样在公园内设个码头,不然动物园里爆满的游客里肯定有有兴趣船游小清河的,因为

来动物园的多是带着老人孩子,而这部分游客恰恰是对坐游船最有兴趣的。从动物园东行不远就是济泺桥,然后是泺口市场、五柳岛等景观,此处是人员密集、景点密集区,可惜却不是船游的景点段,而东环码头有些太靠东了,离景点和人员聚集区太远,人们坐船不方便也是造成双节旅游遇冷的原因。

四是目前小清河还只是河道通航,其沿岸景观的打造还不成熟,还无法承载老济南历史的记忆并成为济南的一种历史文化符号象征。

垂钓“变堵为疏”体现管理理念转变

□徐国维

据《齐鲁晚报》报道,今年6月腊山湖公园的建成,使周边环境得到了很大的提升,同时也引来了不少喜欢垂钓的市民。出于安全考虑,相关部门曾在河堤边设置了禁止垂钓的警示牌,但这并没有能阻挡住垂钓队伍。有关部门表示,既然无法禁止,不如引导市民文明垂钓。

实际上,“变堵为疏”近年来就有很好的例子。前几年,每到夏季,走街串巷卖西瓜的瓜农,在给市民带来方便的同时,也严重影响市容环境,一度被相关部门禁止,在有的地方甚至还引发瓜农与城管人员的矛盾和冲突。济南的城管部门为妥善解决这一问题,近年每到夏季,便适时推出西瓜摊点地图,设置西瓜便民摊点,实现了瓜农卖瓜、市民便利、城市管理

管理的和谐共赢,受到了多方称赞,这对于一些城市管理中禁而不止的问题就有很好的启示作用。腊山湖禁钓不成,欲“变堵为疏”同样是值得肯定的。

当然,禁相对比较简单,疏则有很多工作要做,比如腊山湖就需要解决好安全提示、环境卫生的维护问题。也正因为如此,疏需要相关部门有更大决心和勇气,也是更值得褒奖的原因。

“变堵为疏”,表面上看只是管理方式的变化,实则是管理理念的转变,是从以自我为中心的管理到正视客观现实、顺应民意的管理理念的转变,是管理也是服务的具体体现。少一些生硬的禁,多一些人性化的疏,城市管理就会不断进步。

【泉城快评】

历山路铁路桥下墙壁窟窿得抓紧修

□王军

历山路北段的铁路立交桥可谓大名鼎鼎,不过,这大名并非好名:每年夏天,此桥下几乎逢雨必淹。

问题还不止这些,前不久,笔者路经铁路桥下,惊讶地发现,桥西侧人行道旁装饰墙壁的大理石板脱落下来很多,露出里面的水泥墙面,石板与里面的水泥墙体中间空出了近10厘米距离的缝隙。从脱落的大理石板背面看到,整块石板跟内部墙体没有任何的连接件,只在露出的水泥墙面上有一些固定大理石板的金属折页及螺栓。有的窟窿里塞满了垃圾,看起来石板脱落时间已经不短了。从桥南端一直到桥下一百多米,整面墙壁到处可见大大小小的窟窿,数一数,竟有十几处之多。桥东侧的人行道墙壁也有这样的情况,不过没有桥西侧严重。

笔者希望行人们一定要注意安全,再就是呼吁相关部门本着对工作负责,对济南的形象负责,对广大市民安全负责的态度,抓紧时间进行维修,防患于未然,不要出了事故再去做亡羊补牢的事。

2012年10月份招新生!

齐鲁晚报棋院

欢迎您的孩子来学棋



棋院本部

围棋启蒙班:10月13日开课 每周六上午10:00-11:40
国际象棋启蒙班:10月13日开课 每周六下午14:00-15:40
中国象棋启蒙班:10月14日开课 每周日下午14:00-15:40

西部基地

围棋、国际象棋均可插班上课
围棋联系电话:13969083322

● 棋院泰安培训基地 泰安市温泉路市中医医院东门南200米
围棋、国际象棋、中国象棋常年招生 联系电话:0538-6365567



棋院总部 地址:经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼
西部基地 地址:济南市中区刘长山路40号新东方商务宾馆院内(阳光100南边银座店往西500米);

咨询电话:0531-86689112 官方网站:www.qiziw.com

●全国首家新闻媒体创建的棋院,全国棋类培训首选品牌,●培养出40多名全国青少年冠军和世界冠军,四支甲级职业棋队30多名专业选手
●拥有高水平教练围棋曹大元九段、邵震中九段、崔灿五段、潘文军三段,国际象棋童渊铭国际大师、赵锐特级大师、周健超国家大师等
●为国家输送了国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵雪、赵锐以及围棋国手周鹤洋、谢赫、周睿羊、江维杰、范廷钰等多名优秀棋手
●业余教练围棋马毅6段、汪洋6段、廖桂永5段、时忠志5段、刘真5段,国际象棋著名教练师承华、张家洲,象棋大师侯召忠、张秀忠等